Внимание!!!
С 2012 года по 2024 год на сети железных дорог Российской Федерации допущено 3093 случая столкновений автотранспорта с железнодорожным подвижным составом на железнодорожных переездах, в результате которых пострадали - 2050 человека, из них 529 человек погибло.
С 2012 года по настоящее время на 76 железнодорожных переездах Красноярской железной дороги допущено - 112 дорожно-транспортных происшествий, из них по: Красноярскому краю - 77, Республики Хакасии - 21, Кемеровской области  - 10, Иркутской области  - 4.
За 2024 год на сети железных дорог допущено 196 дорожно-транспортных происшествий на железнодорожных. В результате дорожно-транспортных происшествий пострадали 146 человек (рост на 18 %, в 2023 году – 119 человек), из них 46 человек погибло.
В границах Красноярской железной дороги за 2024 год зарегистрировано 3 ДТП на железнодорожных переездах, 3 ДТП вне железнодорожных переездов, 6 ДТП на переездах и железнодорожных путях, без столкновения с подвижным составом.
[bookmark: _GoBack]За истекший период 2025 года на сети железных дорог Российской Федерации уже допущено 23 случая столкновений автотранспорта с железнодорожным подвижным составом на железнодорожных переездах, в результате которых пострадали - 10 человек (за истекший период 2024 года – 4), из них 5 человек погибло (за истекший период 2024 года – 1).
За истекший период 2025 года на переездах Красноярской железной дороги водителями транспортных средств уже допущено 2 ДТП на переездах, с столкновением с подвижным составом и 3 нарушения ПДД РФ, без столкновения с подвижным составом.
Водители, соблюдайте Правила дорожного движения!!! 
И не забывайте - дома Вас ждут родные и близкие!!!
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